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全一頁 

一、一銅礦含 1.5%的銅，在分析其銅質量時得知其分析的結果比實際輕 0.3mg 且相對誤

差百分比為-1.2%，試問原銅礦實際的質量應該是多少 mg？（10 分） 

二、試計算下列化學反應方程式之標準電極電位（standard electrode potential；E0）為多

少 V？（20 分） 
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其中： 
3(s)2SOAg 之溶解度積（solubility product）為 Ksp=1.5×10-14 
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三、利用 0.05 M 的 HCl 去滴定一個 100mL，濃度為 0.02M 的 NaCN，試問： 
在尚未滴定的情況之下，其 pH 值為多少？（10 分） 
在加入 10mL HCl 狀況下，其 pH 值為多少？（10 分） 
其中：HCN   H++CN－  Ka=6.2×10-10 

四、一個 2.24 g 的鐵礦溶在酸中，其鐵的成分被加入 94.44mL 的 0.02242 M KMnO4所還

原成 Fe2+，試問： 
其鐵礦含 Fe 的百分比？（10 分） 
其鐵礦含 Fe3O4的百分比？（10 分） 
其中：MnO4

－ +5Fe2++8H+   Mn2++5Fe3++4H2O 
（原子量 Fe：55.85，O：16.00） 

五、將草酸鈣（CaC2O4；Ksp=1.7×10-9）放入一個 pH 固定在 5.00 的溶液中，請計算草

酸鈣在此溶液中的莫耳溶解度（molar solubility）為多少 M？（20 分） 
其中，草酸之酸解離常數：Ka1=5.60×10-2；Ka2=5.42×10-5 

六、在長度為 1 cm 的比色槽及波長為 520 nm 分光光度計下，KMnO4（式量：158.03）之莫

耳吸收係數為 2330 L mol-1 cm-1。現有一 KMnO4水溶液樣本，其吸光值（absorbance）
為 0.654；則溶液中的 KMnO4濃度為多少 ppm？（10 分） 


